

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проєкту наказу Міністерства фінансів України «Про затвердження Змін до Порядку оформлення і подання скарг платниками податків та їх розгляду контролюючими органами»

1. Мета

Метою прийняття проєкту наказу Міністерства фінансів України «Про затвердження Змін до Порядку оформлення і подання скарг платниками податків та їх розгляду контролюючими органами» (далі – проєкт акта) є приведення його положень у відповідність до вимог Закону України від 03.06.2021 № 1525-IX «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо скасування оподаткування доходів, отриманих нерезидентами у вигляді виплати за виробництво та/або розповсюдження реклами та удосконалення порядку оподаткування податком на додану вартість операцій з постачання нерезидентами електронних послуг фізичним особам» (далі – Закон № 1525-IX).

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Проєкт акта розроблено на виконання пункту 5 розділу I Закону № 1525-IX.

Питання оскарження платниками податків податкових повідомлень-рішень або інших рішень контролюючих органів під час адміністративного оскарження регулюється чинним Порядком оформлення і подання скарг платниками податків та їх розгляду контролюючими органами, затвердженим наказом Міністерства фінансів України від 21.10.2015 № 916, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 23.12.2015 за № 1617/28062 (далі – Порядок № 916), який потребує змін з метою удосконалення процедур подання скарг платниками податків, встановлення порядку подання скарг на податкові повідомлення особами-нерезидентами та їх розгляду податковим органом.

3. Основні положення проєкту акта

Законом № 1525-IX внесено зміни до Податкового кодексу України в частині удосконалення порядку оподаткування податком на додану вартість операцій з постачання нерезидентами електронних послуг фізичним особам.

Зокрема, внесено зміни до статті 56 Податкового кодексу України, а саме: встановлено можливість подання скарг в електронній формі засобами електронного зв'язку платниками податків, які подають звітність в електронній формі та/або пройшли електронну ідентифікацію онлайн в електронному кабінеті, з дотриманням вимог законів України «Про електронні документи та електронний документообіг» та «Про електронні довірчі послуги»;

визначено порядок подання скарг на рішення територіальних органів центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну податкову політику, прийняті контролюючим органом щодо нерезидентів, які здійснюють

в Україні діяльність через відокремлені підрозділи, у тому числі постійні представництва;

визначено порядок подання та розгляд центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну податкову політику, скарг на податкові повідомлення осіб-нерезидентів;

передбачено форму рішення центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну податкову політику, за наслідками розгляду скарг на податкові повідомлення осіб-нерезидентів.

У зв'язку із зазначеним Порядок № 916 потребує внесення відповідних змін.

4. Правові аспекти

Проект акта розроблено відповідно до Закону № 1525-IX та підпункту 5 пункту 4 Положення про Міністерство фінансів України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20 серпня 2014 року № 375.

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту акта не потребуватиме додаткових фінансових витрат з державного чи місцевих бюджетів.

6. Позиція заінтересованих сторін

Проект акта не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, сфери наукової та науково-технічної діяльності, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної.

Проект акта погоджений з Державною податковою службою України, Державною митною службою України, Державною регуляторною службою України.

Наказ підлягає державній реєстрації в Міністерстві юстиції України.

7. Оцінка відповідності

У проекті наказу відсутні положення, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов'язаних з корупцією, створюють підстави для дискримінації, стосуються інших ризиків та обмежень, які можуть виникнути під час реалізації акта.

Проект акта не потребує проведення громадської антикорупційної та громадської антидискримінаційної експертизи.

8. Прогноз результатів

Реалізація проекту акта не матиме впливу на ринкове середовище; розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров'я, покращення чи погіршення стану здоров'я населення або його окремих груп; екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, інші суспільні відносини.

Реалізація проекту акта матиме вплив на забезпечення захисту прав та інтересів суб'єктів господарювання, громадян і держави.

Заінтересована сторона	Вплив реалізації акта на заінтересовану сторону	Пояснення очікуваного впливу
Податкові органи Платники податків	Позитивний, забезпечить можливість удосконалення процедур подання скарг платниками податків, встановлення порядку подання скарг на податкові повідомлення особами-нерезидентами та їх розгляду податковим органом	Прийняття проекту наказу надає можливість забезпечення захисту прав та інтересів платників податків, осіб-нерезидентів під час процедури адміністративного оскарження податкових повідомлень-рішень, інших рішень контролюючих органів, а також податкових повідомлень особам-нерезидентам

Міністр фінансів України

Сергій МАРЧЕНКО

_____ 2021 р.

